

УДК 343.9
ББК 67.51

Ежеквартальный научно-практический
журнал

**РОССИЙСКИЙ
КРИМИНОЛОГИЧЕСКИЙ ВЗГЛЯД**
2007. № 4 (12).
Издается с 2005 г.

Учредители:
*B. N. Орлов, A. V. Петровский,
B. M. Синельников, O. V. Starkov,
M. A. Удовыдченко,*
Северо-Кавказский государственный
технический университет

Издатель:
Редакция журнала
«Российский криминологический взгляд»

Журнал зарегистрирован в Государственном
комитете Российской Федерации по печати
Свидетельство о регистрации средства
массовой информации
ПИ № 77-17902 от 8 апреля 2004 г.

Подписной индекс на журнал «Российский
криминологический взгляд» по
каталогу Агентства «Роспечать» – 83362

Журнал включен в Перечень ведущих рецензируемых
научных журналов и изданий по праву, в которых
должны быть опубликованы основные научные
результаты диссертаций на соискание ученых
степеней кандидата и доктора наук

Главный редактор:
Олег Викторович Старков,
доктор юридических наук, профессор
(г. Краснодар)

Заместители главного редактора:
Александр Яковлевич Грishko
доктор юридических наук, профессор,
генерал-майор внутренней службы,
начальник Академии права и управления
ФСИН России, первый главный редактор
«Криминологического журнала»,
главный редактор журнала «Человек:
преступление и наказание» (г. Рязань)

Эдуард Филиппович Побегайло,
доктор юридических наук, профессор,
Заслуженный деятель науки Российской
Федерации, академик РАН (г. Москва)

Редакционная коллегия:
Валерий Михайлович Анисимков,
доктор юридических наук, профессор,
(г. Краснодар)
Михаил Матвеевич Бабаев,
доктор юридических наук, профессор,
Заслуженный деятель науки
Российской Федерации (г. Москва)

The quarterly scientific and practical
bulletin

**RUSSIAN
CRIMINOLOGICAL OUTLOOK**
2007. № 4 (12).
Is issued since 2005.

Founders:
*V. N. Orlov, A. V. Petrovskij,
B. M. Sinelnikov, O. V. Starkov,
M.A. Udovydchenko,*
the Northern Caucasus State
Technical University

The Publisher:
The editorial staff of the bulletin
«Russian Criminological Outlook»

The Bulletin is registered in the State Committee
of Publishing of the Russian Federation
Certificate on registration of the mass media
issue is PI №77-17902
from April, 8, 2004.

Subscription index for 2005 on the bulletin «Russian
Criminological Outlook»
in Agency catalogue of «Rospechat» - 83362

The Journal is included into the number of
scientific journals and editions, in which it is
recommended to publish the results of candidate
and doctoral thesis research

Editor-in-chief:
Oleg Viktorovich Starkov,
Doctor of Jurisprudence, Professor,
(Krasnodar)

Deputy of the editor-in-chief:
Alexander Jakovlevich Grishko,
Doctor of Jurisprudence, Professor,
Head of the Academy of Law and Management
of the Federal Service of Punishment Execution,
first editor-in-chief of the «Criminological
journal», editor-in-chief of the journal
«The Person: Crime and Punishment»
(Ryazan)

Eduard Filippovich Pobegajlo,
Doctor of Jurisprudence, Professor,
Honoured worker of science of the Russian
Federation, academician of RANS (Moscow)

Editorial Board:
Valery Mikhailovich Anisimkov,
Doctor of Law, Professor
(Krasnodar)
Michail Matveevich Babaev,
Doctor of Jurisprudence, Professor,
Honoured worker of science of the Russian
Federation (Moscow)

НАПРАВЛЕНИЯ КРИМИНОЛОГИИ В ДОКТОРСКИХ ДИССЕРТАЦИЯХ

ПРЕДИСЛОВИЕ К АВТОРЕФЕРАТУ ДОКТОРСКОЙ ДИССЕРТАЦИИ

А. Э. Жалинский,

доктор юридических наук, профессор, Заслуженный деятель науки РФ
(ГУ-ВШЭ, заведующий кафедрой уголовного права)

Докторская диссертация, автореферат которой представлен читателям, складывалась довольно медленно, и была защищена в 1980г., т. е. в годы, которые, пожалуй, были при всех своих особенностях, плодотворными для развития криминологических исследований, хотя сейчас принято больше вспоминать о трудностях и помехах активным исследователям.

Работы А. А. Герцензона, К. Е. Игошева, И. И. Карпеця, В. Н. Кудрявцева, Н. Ф. Кузнецовой, Г. М. Миньковского, Н. Р. Миронова, А. Б. Сахарова, В. Г. Танасевича, А. С. Шляпочникова, А. М. Яковлевы и других авторов знаменовали собой возрождение российской криминологии. В условиях господствовавшей тогда социальной стабильности, которая позже стала именоваться застоем, криминологи не давали и не могли давать негативных оценок глубинным социальным процессам. В литературе преобладали оптимистические взгляды на возможность преодоления преступности, уделялось серьезное и притом искренне мотивированное внимание исследованию причин преступности и личности преступника, признавалась ведущая роль предупреждения преступности. Криминологи активно участвовали в различных обсуждениях, например, большой популярностью пользовались криминологические вторники в Институте прокуратуры. Но криминологические исследования развертывались отнюдь не только в Москве. Исследования, которые с соответствующими дополнениями легли в основу моей диссертации и связанных с нею нескольких монографий, в течение длительного времени проводились во время работы на юридическом факультете

те Львовского университета, где я читал криминологию и спецкурс по предупреждению преступлений с конца шестидесятых годов. Но проводились они всегда при благожелательной помощи судей, прокуроров, работников органов внутренних дел и партийных органов Западной Украины. Я с ностальгией вспоминаю мое сотрудничество, например, с работниками Львовской прокуратуры: Б. Т. Антоненко – прокурором области в семидесятых годах, его сотрудниками Герасуном А. А., Йоффе М. П., Брюсовой Н. Г. и многими другими.

Мне вспоминается, что и защита диссертации во ВНИИ МВД СССР проходила в спокойной обстановке при заинтересованности присутствующих. Я очень благодарен моим оппонентам, к сожалению, рано ушедшим Александру Борисовичу Сахарову и Игорю Викторовичу Шмарову, и сохраняю добрые чувства к ныне здравствующей Нинель Федоровне Кузнецовой. Я благодарю всех, кто помогал мне в работе. Их я упоминал в автореферате, и могу лишь подтвердить там сказанное.

Последнее. Сейчас принято оправдываться за некоторые суждения, стиль и ссылки. Я не стану этого делать. На мой взгляд, многие положения, защищавшиеся мною, отнюдь не потеряли своего значения и в нынешних условиях. Известные изменения, произошедшие в том, что именовалось истоками предупреждения преступлений, действительно привели к росту преступности. Стабилизация дел в этой сфере обусловила серьезное ослабление того, что именовалось организованной преступностью. Недостаточный уровень профилактического труда по-прежнему тормо-

зит процессы ограничения преступности. Условия эффективности профилактики преступлений и сейчас нуждаются в развитии. Крайне необходимо разрабатывать адаптированные к современным условиям меры профилактики преступлений. Все эти тезисы можно продолжить. Но считаю при наличии такой возможности более важным сказать здесь о другом. Я и сейчас полагаю, что общество, несмотря на происходящие кризи-

сы, становится лучше. Так или иначе, опять-таки при всех осложнениях, проблемы преступности постепенно решаются. Люди могут жить лучше, и криминология способна внести в это свой вклад. Именно сейчас для всех нас особенно важно крайне экономно расходовать ресурс репрессии и стремиться к сбережению человеческого потенциала, к росту благополучия страны.

ВСЕСОЮЗНЫЙ НАУЧНО-ИССЛЕДОВАТЕЛЬСКИЙ ИНСТИТУТ МВД СССР

На правах рукописи

ТЕОРЕТИЧЕСКИЕ ПРОБЛЕМЫ ПРОФИЛАКТИКИ ПРЕСТУПЛЕНИЙ

ЖАЛИНСКИЙ Альфред Эрнестович

Специальность № 12.00.08 – уголовное право
и криминология; исправительно-трудовое право

Автореферат диссертации
на соискание ученой степени
доктора юридических наук*

Москва – 1980

Диссертация выполнена во Всесоюзном научно-исследовательском институте МВД СССР.

Официальные оппоненты:

доктор юридических наук, профессор Кузнецова Н. Ф.,
доктор юридических наук, профессор Сахаров А. Б.,
доктор юридических наук, профессор Шмаров И. В.

Ведущая организация — ордена Трудового Красного Знамени Институт государства и права Академии наук СССР.

Защита состоится «30» сентября 1980 г. в 14 час. на заседании специализированного Совета Д 052.02.01 по защите диссертаций на соискание ученой степени доктора наук при ВНИИ МВД СССР (121069, Москва, Г-69, ул. Воровского, д. 25).

С диссертацией можно ознакомиться в библиотеке ВНИИ МВД СССР.

Автореферат разослан «22» июля 1980 г.

Ученый секретарь специализированного Совета
кандидат юридических наук

Веремеенко И. И.

* Текст приводится по изданию: Жалинский А. Э. Теоретические проблемы профилактики преступлений: автореферат диссертации на соискание ученой степени доктора юридических наук. – М., 1980. – 32 с.

Текст в оригинале подготовлен к опубликованию ответственным секретарем журнала В. Н. Орловым и инженером кафедры уголовно-правовых дисциплин Северо-Кавказского государственного технического университета Н. А. Иноземцевой.

Подписано в печать 17.10.2007. Формат А 4.
Бумага офсетная. Усл. печ. л. 40,75
Тираж 1050. Заказ 1077.
Цена свободная
Отпечатано в ООО «Бюро новостей».

© Российский криминологический взгляд, 2007
В оформлении обложки использована фотография
доктора юридических наук, профессора
Альфреда Эрнестовича Жалинского
и изображения его книг.

ISBN 978-5-86722-573-9

It is signed to publishing 17.10.2007.
The format A4. The paper is offset. Approx. printer's
sheets 40,75. Circulation 1050.
The purchase order 1077. The price is free.
It is printed in «News Bureau» Ltd.

© Russian criminological outlook, 2007
In covering design the photograph of Doctor
of Law, Professor Alfred Ernestovitch
Jalinski and his books is used.

ISBN 978-5-86722-573-9